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: 2 الوحدة

 مىحت مخىاليت دوزٍت ودوزهاحؼسف. 
ف المىحت المخىاليت الجيبيت والدوز والتردد وظىٌ المىحت  .حؼسٍ
 ٌالؼلاكتمؼسفت و اطخغلا:λ= V.T     أوV= λ.N . 
الشممً ػسض  (أو  جلازب) أصغسظىٌ المىحت : مؼسفت شسوط خدور ظاهسة الحيىد  a <λ. 
مؼسفت خاصيت مىحت مديدة. 
حؼسٍف وطغ مبدد. 
بيت للخؼسف ػلى ظاهسة الحيىد وإبساش خاصياث المىحت المديدة  .اطخغلاٌ وزائم ججسٍ

بي ًمىً مً إبساش ظاهسة خيىد المىحاث الميياهيىيت الصىجيت وفىق الصىجيت اكتراح جبياهت جسهيب ججسٍ

: 3 الوحدة

 العبيؼت المىحيت للضىء مً خلاٌ ظاهسة الحيىدمؼسفت. 
 وزيلت أو شيل للحيىد في خالت مىحت ضىئيتاطدشماز. 
 الؼلاكتواطخغلاٌ مؼسفت: λ=c /ν. 
 ف  .الضىء الأخادي اللىن والضىء مخؼدد الألىانحؼسٍ
 خدود أظىاٌ المىحاث في الفساؾ للعيف المسئي والألىان المعابلت لهامؼسفت. 
 أن جسدد إشؼاغ أخادي اللىن لا ًخغير ػىد اهخلاله مً وطغ شفاف إلى آخسمؼسفت. 
 أن الأوطاط الشفافت مبددة للضىء بدزحاث مخخلفتمؼسفت. 
مؼسفت الؼلاكت: n= c/v   . 
 مؼامل وطغ شفاف باليظبت لتردد مؼينجددًد. 
 بي ٌظمذ بإبساش ظاهسة الحيىد في خالت المىحاث الضىئيتاكتراح  .جبياهت جسهيب ججسٍ
 واطخغلاٌ الؼلاكت مؼسفتθ=λ/a ،  دلالت  وومؼسفت وخدةθ وλ. 
 ٌبيت للخدلم مً اطخغلا  .θ=λ/a  : الؼلاكتكياطاث ججسٍ

 نسبة
 الأهمية

 المستويات  المهارية
 المضامينية  المجالات

 استعنال الموارد
 (المعارف والمهارات)

 تطبيق
 المجنوع  مشكلحل  تجريبيحل 

 % 11 % 3,85 % 10 % 5,5 الموجات
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: 1 الوحدة

 ف  .المىحت الميياهيىيت وطسػت اهدشازهاحؼسٍ
ف المىحت العىليت والمىحت المظخؼسضت  .حؼسٍ

 ف المىحت المخىاليت  S    : yM(t)=yS(t−τ) المىبؽوطغ الاهدشاز واطخعالت مً  M  هلعتالبؼد، ومؼسفت الؼلاكت بين اطخعالت خادًت الأ حؼسٍ
 الاهدشازاطخغلاٌ الؼلاكت بين الخأخس الصمني والمظافت وطسػت   :V=SM /τ  . 
 ٌبيت ومؼعياث لخددًداطخغلا  :وزائم ججسٍ

؛مظافت 
الخأخس الصمني τ ؛ 
 الاهدشازطسػت. 

 بي للياض الخأخس الصمني أو طسػت الاهدشاز ػىد اهدشاز  .مىحتاكتراح جبياهت جسهيب ججسٍ

 الموحدالمرجعي للامتحان الوطني الإطار 

 الفيزياء

 الجزء

-1- 

  LES ONDES    الموجات 
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  و هل هي أخادًت البؼد ؟  ( ظىليت أم مظخؼسضت)ظبيؼت هره المىحت ما

 أم زىائيت البؼد أم زلازيت البؼد ؟

  أخظب طسػت اهدشاز المىحت ظىٌ الحبل. 

  خدد ػىد اللحظتt1  الىلغ التي الىلغ التي جىجص خسهت هدى الأػلى و

 .جىجص خسهت هدى الأطفل

  مشل مظهس الحبل في اللحظتt2=90 ms . 

  هلعت  أًت لحظت طخصل المىحت إلى فيM4   الىلعت  جىحد ًمينM3   

 . M3M4=40 cmػنها بمظافت  و  جبؼد      

  لحظت طدخىكف الىلعت أًت فيM4    ػً الحسهت ؟ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 هل الصىث مىحت ظىليت أم مىحت مظخؼسضت ؟ 

  ٌظخلبل الميىسفىنR2  المىحت الصىجيت بخأخس شمنيτ   باليظبت

 .   R1للمىسوفىن 

ائي للملداز   .كيمخه مبياهيازم خدد  τأػغ المدلىٌ الفيزً

 اطخيخج كيمتVair   طسػت اهدشاز المىحاث الصىجيت في الهىاء. 

  بيا مبظعا ازطم جسهيبا  .ًمىً مً دزاطت خيىد مىحت صىجيتججسٍ
 

(II  في حىض المىحاث هحدث بىاسطت هشاس جزدده قابل للضبط أمىاحا
هض يء حىض المىحاث  بىماض فىحصل . مستقيميت متىاليت حيبيت

على جىقف ظاهزي للمىحاث عىدما هضبط جزدد الىماض على قيمت  
NS     بحيثNS =10 Hz  . 

 .، الممثل أسفله ، مقطعا عزضيا لحىض المىحاث2ًمثل الشكل 
 
 
 
 
 

 
 
 

 ًما ظبيؼت المىحت المىدشسة فىق طعذ الماء ؟ ػلل حىاب. 

  خدد مىحى خسهت الىلعتM ػىدما جصلها المىحت لأوٌ مسة. 

  كازن خسهت اهتزاش الىلعخينS  وM . 

  خدد كيمت ظىٌ المىحت  و اطخيخجV طسػت اهدشاز المىحاث. 

  15ػىدما هضبغ جسدد الهصاش ػلى الليمتHzهجد ،’=1,2 cm  

 الظسػت مؽكازن هره . في هره الحالت  ’Vأخظب طسػت الاهدشاز    

 .التي جم خظابها طابلا زم اطخيخججلً    

 

 

 
 

 
 

 

 الموجات
 . 20 min   | Appli  |  °1  :التمرين
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  30 min  | Type BAC  | °2:التمرين

  20 min  | Type BAC  | °3:التمرين
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T=7s  ،d=70 m.

   -دراسة موجة صوتية و موجة فوق سطح الماء  -
 (I

 R1 R2d=34 cm

R1R2

ms/div 0,2نعطي●

Ondes 

t0=0 S
t1=60,0ms 
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 حىابً ػلل ؟ مظخؼسضت أم ظىليت المدزوطت المىحت هل. 

 اخظب V المىحت اهدشاز  طسػت.   

 لحظت ػىد الماء طعذ لمظهس  زأطيا ملعؼا 1 الشيل ٌؼعي  t.     

 .SM بمظافت S ػً جبؼد التي حبهتها M و للمىحت مىبؼاS  وؼخبر  

   S لحسهت باليظبت M  لحسهت الصمني الخأخس   حؼبير اهخب   

 . اخظب .V و  بدلالت      

   . S للمىبؽ باليظبت M الىلعت اهتزاش  خالت كازن 

 ػسضها بىابت إلى الأمىاج جصل a=60 m، الميىاء زصيفي بين جىحد.  

 و  البىابت، احخياشها بؼد المىحاث ػليه مشل و  2الشيل اهلل . (2الشيل)

   .الملاخظت الظاهسة اطم اػغ

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 التذبذبي الزسم ًمثل و  ،E مً المىبعثت رةالإشا ① التذبذبي الزسم ًمثل

   .السىهار بىاسطت معاًىتهما جمت اللذان R طزف مً المستقبلت الإشارة ②
 
 

 ف مىحت ميياهيىيت مخىاليت  .اػغ حؼسٍ

  هل المىحت الصىجيت ظىليت أم مظدخؼسضت ؟ 

  وظتتخؼمل مىحتتاث فتتىق صتتىجيت جسددهتتاN=200 kHz  جىدشتتس فتتي متتاء

 . Veau=1500 m.s-1البدس بظسػت  

 .للمىحت الصىجيت λو ظىٌ المىحت  Tأخظب الدوز    

 .  Δtاهعلاكا مً السطم الخربربي خدد كيمت المدة  

 . وؼخبر أن المىحاث فىق الصىجيت جدبؽ مظازا زأطيا

 . dأخظب كيمت  .  Veauو  Δtبدلالت  dػبر ػً الؼمم      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  ف ظىٌ المىحت  . Tو الدوز  λاػغ حؼسٍ

  اذهتتتتتتتتس الفتتتتتتتتسق بتتتتتتتتين المىحتتتتتتتتت الميياهيىيتتتتتتتتت العىليتتتتتتتتت و المىحتتتتتتتتت الميياهيىيتتتتتتتتت

 .المظخؼسضت

  الجىاب الصحيذ مً بين ماًأحياختر: 

المىحاث الصىجيت و فىق الصىجيت مىحاث مظخؼسضت. 

المىحاث فىق الصىجيت مظمىػت مً ظسف الإوظان. 

ًخغير جسدد المىحاث الصىجيت بخغير وطغ الاهدشاز. 

جىدشس المىحاث الصىجيت في الفساؾ و الأوطاط المادًت. 

جىدشس المىحت الصىجيت في وطغ زلاسي البؼد. 

أزىاء اهدشاز مىحت ميياهيىيت، جيخلل العاكت فلغ. 

  ػين كيمت الدوزT  للمىحاث الصىجيت و اطخيخج جسددهاN. 

 ذ  حدًد مً الخربربيان السطمان ًصبذ أن إلى أفليا R1 الميىسوفىن  هصٍ

   .d2=61,5cm هي R2 و R1 بين المظافت فخيىن  العىز  في جىافم ػلى

 .ظىٌ المىحت للمىحت الصىجيت λخدد كيمت  

 .طسػت اهدشاز المىحاث الصىجيت في الهىاء Vاطخيخج 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  20 min  | Type BAC  | °4:التمرين
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  20 min  | Type BAC  | °5:التمرين
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  30 min  | Type BAC  | °6:التمرين
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 .المديغ مً الجصء هرا في  h=6000 m   و  g=10m.s-2  : نعطي  ●
 

 مظخؼسضت المديغ طعذ ػلى جىدشس  التي المىحاث أن ػلل . 

 ٌمخجاوظت                               المؼادلت أن بين البؼدي، الخدليل باطخؼما.  

 .المديغ مً الجصء هرا في V الظسػت اخظب زم

 هي مخخاليخين ذزوجين بين الصمىيت المدة أن ػلما  T=18 min ، أوحد 

       ٌ  . λ  المىحت ظى

 خالت في λ≫ h ، اهدشازها خلاٌ زابخا الدظىهامي مىحاث جسدد ًبلى 

ٌ  ًخغير  هيف .الشاظئ هدى   ؟ الشاظئ مً الاكتراب ػىد λ المىحت ظى

  سجين بين حظىهامي مىحت جمس   ػسضه مضيم بينهما ًفصل B و A حصٍ

d=100 km.   حظىهامي مىحت أن و  زابخا ًبلى المديغ ػىم أن وؼخبر 

ٌ  مظخليميت  .الشيل اهظس  . λ=120 km   مىحتها ظى

 .حىابً ػلل حظىهامي؟ مىحت خيىد ظاهسة خدور شسط جدلم هل 

 :الحيىد خدور خالت في 

 أػغ، مؼللا حىابً، ظىٌ المىحتλ . 

 ت الحيىد  . θاخظب شاوٍ

   

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 .انقل الجواب الصحيح

   المدة الصمىيت الصمىيتΔt  الفاصلت بين اللحظخين اللخين الخلعذ فيهمتا

 :  هي 12و زكم  8الصىزجان زكم 

 

 

 

  المظافت الملعىػت خلاٌ  المدة الصمىيتΔt  هي: 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  طسػت اهدشاز المىحت هي: 

 

 

 
 

  حؼبير اطخعالت هلعتM   مً الحبل بدلالت اطخعالت المىبؽS هى: 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

  (Iالمىحت طىل  لتحدًد  هض يء لاسر، حهاس  مً مىبعثت ضىئيت لمىحت 

 في مىحته طىل  اللىن  أحادي بضىء  a=5.10-5 m  عزضه شقا

 مً   D=3 m مسافت على (E) شاشت هضع جم ،  هى الفزاغ

 بحيث  الضىئيت، البقع مً مجمىعت الشاشت على فيشاهد الشق،

 . L=7,6.10-2 m  هى  المزكشيت البقعت عزض ًكىن 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

   هل الضىء مىحت ظىليت أم مىحت مظخؼسضت ؟ 

 ما اطم الظاهسة التي ًبرشها الشيل أػلاه ؟ 

  أذهس الشسط الري ًجب أن ًدلله ػسض الشمa  للخيغ  ليي جددر

 .  هره الظاهسة

  بين بالؼلاكت  ذهِسθ   وλ   وa . 

  حؼبير أػغλ     بدلالتD    وL   وa  . أخظبλ   . 

ت صغيرة و هأخر θوؼخبر أن )   .( tanθ≈θشاوٍ
  بالؼين ؟  ػلل هرا الضىء مسئي هل. 

 (IIضىئيت حشمت هزسل الشحاج، في ضىئيت مىحت طىل  قيمت لتحدًد 

 الشحاج مً  مىشىر  وحه على لاسر  حهاس  مً  مىبعث اللىن  أحادًت

   . n=1,58  اهكساره معامل

ٌ    ●      :طينع      .  λ0=665,4 nm :الفساؾ في الضىئيت المىحت ظى

   .  c=3.108 m.s-1: طسػت اهدشاز الضىء في الفساؾ هي   ●                       
  

  أخظبN جسدد هره المىحت الضىئيت. 

   أخظب كيمتV  طسػت اهدشاز المىحت الضىئيت في المىشىز. 

  أوحد كيمتλ1 ٌالمىحت للحصمت الضىئيت خلاٌ اهدشازها في المىشىز ظى. 

  ماذا وشاهد ػلى الشاشت ػىدما وظدبدٌ الضىء الأخادي اللىن بضىء

 أبيض ؟  وما اطم هره الظاهسة ؟ 

  20 min  | Type BAC  | °7:التمرين

.V g h

(R)  8صورة رقم  

(R)  12صورة رقم  

Δt=0,16 s Δt=0,12 s 

Δt=0,24 s Δt=0,20 s 

d=0,50 m d=2 cm 

d=1,50 cm d=1,00 m 

V=6,25 m.s-1 V=5,10 m.s-1 

V=10,50 m.s-1 V=7,30 m.s-1 

yM(t)=yS(t -τ) yM(t)=yS(t+τ) 

yM(t)=yS(t-2.τ) yM(t)=yS(τ- t) 

  30 min  | Type BAC  | °8:التمرين
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 (I لؼتسض  هض يء الظلً بىاطتعت مىبتؽ التلاشز فتىلاخع بلؼتا للحيتىد، هسمتص

ت بالسمص   . Lالبلؼت المسهصٍ

   هل وشاهد ظاهسة الحيىد ػلى المدىزxx’   أم ػلى المدىزyy’ ؟ 

 ما ظبيؼت الضىء التي جبرشها ظاهسة الحيىد ؟ 

  الفسق الصاوي  -مظخؼيىا بخبياهت مبظعت  -وضح و ػس ض 

ت   .الفاصلت بين الظلً و الشاشت Dو المظافت  Lالبلؼت المسهصٍ

  أوحد حؼبير الؼسضL  بدلالتa  وD  و . 

ت صغيرة  θأن وؼخبر )             (tanθ≈θهأخر حدا و شاوٍ

 (II ًوظتتتتتتخؼمل أطتتتتتتلاوا ذاث أكعتتتتتتاز مخخلفتتتتتتت و هلتتتتتت ع باليظتتتتتتبت ليتتتتتتل طتتتتتتل

تتتت، هدصتتتل ػلتتتى المىدنتتت  الممشتتتل فتتتي  Lالؼتتسض   2الشتتتيل  للبلؼتتتت المسهصٍ

 .بدلالت     Lًمشل  حغيراث الؼسض الري 

   باطخغلاٌ المبيان خدد ظىٌ المىحت  . هل جيخميλللمجاٌ المسئي؟ 

   هلتتىم بتتىفع الخجسلتتت الظتتابلت و هضتتؽ ميتتان الظتتلً بالضتتبغ شتتؼسة

تتتتتتتتت الملاخظتتتتتتتتت ػلتتتتتتتتى . dكعسهتتتتتتتا   أػعتتتتتتتتى كيتتتتتتتتاض ػتتتتتتتتسض البلؼتتتتتتتتت المسهصٍ

 . dباطخؼماٌ المبيان خدد  .  L’=42 mmالشاشت الليمت 
  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

  :معطيات

 . 0,2μs/div:  الحظاطيت الأفليت هي•

 .   c=3.108 m.s-1: طسػت الضىء في الفساؾ •

 . λ0=600 nm: ظىٌ المىحت في الفساؾلصيلت اللاشز، هلسأ ػلى •

 

 

 

 

 

 

 
 

(I  2-باطخغلاٌ الشيل : 

  خدد الخأخس الصمنيτ  المسجل بينR1  وR2 . 

  اخظبV  طسػت اهدشاز المىحت الضىئيت في الليف البصسي. 

  اطخيخج مؼامل الاهىظازn  لليف البصسي. 

  اخظب ظىٌ المىحت الضىئيتλ  في كلب الليف البصسي. 

(II   الليف البصسي وطغ شفاف ًخغير مؼامل اهىظازه مؽ ظىٌ المىحت 
 

 .(SI)في    :                                                  الىازدة وفم الؼلاكت الخاليت  
 

وؼتتتتتتتتتتتىض المىبتتتتتتتتتتتؽ الضتتتتتتتتتتتىئي بمىبتتتتتتتتتتتؽ آختتتتتتتتتتتس ظتتتتتتتتتتتىٌ مىحختتتتتتتتتتته فتتتتتتتتتتتي الفتتتتتتتتتتتساؾ 

λ’0=400nm  بي الظابمبدون  .حغيير أي ش يء في الترهيب الخجسٍ

 . الملاخع ػلى شاشت زاطم الخربرب ’τالخأخس الصمني أوحد 

 

 

 
 

 

 

 
 

 (Iت ذي مىشىز  ػلى اللىن  أخادي شؼاغ ًسد  كيم وغير  ،A=30°شاوٍ

ت  للشؼاغ البدئي الاججاه بين D الاهدساف شاوة هل ع و  i الىزود شاوٍ

 جمس  D أن فىلاخع المىشىز  مً المىبشم للشؼاغ النهائي الاججاه و  الىازد

 .nair=1 و D0=20,56°أن ػلما ’i=i خالت في D0 دهيا بليمت
 

  اهىظازه  بالؼلاكاث المميزة لمىشىز مؼامل ذهسn  الهىاءمىضىغ في. 

  حؼبير مؼامل الاهىظاز أوحدn   بدلالتA   وD0 .  اخظب كيمتn. 
 

 (II اللىن  أخادي ضىء خيىد ججسلت  هىجص   ٌ  مً مىبؼث λ مىحخه ظى

   بمظافت الشم ػً جبؼد شاشت و  a ػسضه شم باطخؼماٌ اللاشز  حهاش 

D=1,6 m. الصاوي  الفسق  هل ع θ لؼسض مخخلفت لليم باليظبت 

θ=f مبياهيا همشل و  a الشم  ػلى فىدصل ،(   )
 

 بي  .ازطم جبياهت مبظعت للترهيب الخجسٍ

  ت  ؟  aمؽ  Lهيف ًخغير ػسض البلؼت المسهصٍ

  خدد مبياهياλ .هل ًدبدد هرا الضىء ػىد احخياشه لمىشىز ؟ 
 ل  ظاهسة ػلى فىدصل d كعسه زفيؼا خيعا مياهه هضؽ و  الشم هصٍ

ت البلؼت ػسض خيث الحيىد  .d  خدد . L=2,5 cm هى المسهصٍ
 

 

  25 min  | Type BAC  | °9:التمرين
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ف اػغ  .المخىاليت الميياهيىيت المىحت حؼسٍ

 .(ظىليت أم مظخؼسضت) ؟ الماء طعذ ػلى الميشسة المىحت ظبيؼت ما    

 هلعت إلى جصل المىحت A ذاث  ٌ  ػىد   x=2,00.10-1  m الأفصى

 . t1=2,00 s   اللحظت

 .المدزوطت الميياهيىيت المىحت طسػت أخظب

   الىلعت حؼىد خيث  ’t  اللحظت خدد أػلاه، الىزيلت مً اهعلاكا

A الظيىن  خالت إلى . 

 و  الماء في ًىدشس  صىث خدارإ ًخم الماء بظعذ السصاص اصعدام ػىد 

 . vair=340 m.s-1  خيث الهىاء في

 خدد . t2=1,0.10-2 s  اللحظت ػىد الصىث الصياد ًلخلغ

 . الصياد و  ’O الىلعت بين المظافت

 الصىث جلخلغ ’O الىلعت مً  30mبؼد ػلى طمىت جىحد

 .للصياد باليظبت τ=1,0.10-2  s شمني بخأخس 

 بدلالت للصىث الظمىت الخلاط لحظت  t3 اللحظت ػً ػبر

 . t2  وτالصمني الخأخس 

 ؟ حظخيخج ماذا .الماء في الصىث اهدشاز  طسػت اطخيخج  
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 بي المظخؼمل  .ازطم جبياهت الترهيب الخجسٍ

  اخظبV1 طسػت اهدشاز المىحت فىق الصىجيت في الهىاء. 

  حظتتتتخؼمل المىحتتتتتاث فتتتتتىق الصتتتتتىجيت فتتتتتي ميتتتتتدان الفدتتتتت  بالأشتتتتتؼت فتتتتتىق

طتتتتتتتتتتسػت اهدشتتتتتتتتتتاز المىحتتتتتتتتتتاث فتتتتتتتتتتىق .    (Echographie)الصتتتتتتتتتتىجيت 

 . V2=1500 m.s-1الصىجيت في حظم الإوظان هي  

 .و اػغ جفظيرا لىديجت الملازهت  V2و   V1كازن    

، بتتين إزطتتاٌ و اطتتخلباٌ المىحتتت  Δtأدي خظتتاب المتتدة الصمىيتتت 

ض إلتتتتتتتتتتتتتى الليمتتتتتتتتتتتتتت  فتتتتتتتتتتتتتىق الصتتتتتتتتتتتتتىجيت، ازىتتتتتتتتتتتتتاء فدتتتتتتتتتتتتت  كلتتتتتتتتتتتتتب متتتتتتتتتتتتتسٍ

Δt=20μs . 

 .ػلى حظم المسٍض و كلبه Sبين مىضؽ المىبؽ  lاخظب المظافت  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ًعلتتتتتم ػلتتتتتى المىحتتتتتاثP مىحتتتتتاث الاهضتتتتتغاط و هتتتتتي مىحتتتتتاث ظىليتتتتتت، و ،

و  (de cisaillement)المىحتتاث اللصتتيت  Sًعلتم ػلتتى المىحتتاث 

 .هي مىحاث مظخؼسضت

 ما هىغ المىحاث التي ًمشلها السطم الخىضيحي أػلاه ؟

  ختتدد متتً بتتين الإشتتازجينA  وB  المستتجلخين ػلتتى مليتتاض التتصلاشٌ الإشتتازة

 .Pو  Sالمىافلت ليل مً المىحخين 

   8ػلمتا أهتته جتم الشتتؼىز بتالهصة الأزضتتيت ػلتى الظتتاػتh15min20s ،

 .خدد لحظت خدوة الهصة

  طتتتتتتتتتسػت اهدشتتتتتتتتتاز المىحتتتتتتتتتتP  هتتتتتتتتتيVP=10km/s  . اخظتتتتتتتتتب المظتتتتتتتتتافت

 ٌ  .الفاصلت بين مسهص الهصة و ميان جىاحد ملياض الصلاش

 المىحت اهدشاز  طسػت أن هفترض S كيمتها اخظب .زابخت VS  . 
 

 
 
 

  25 min  | Type BAC  | °14:التمرين  20 min  | Type BAC  | °12:التمرين

  20 min  | Type BAC  | °13:التمرين
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  ؟ مظخؼسضت مىحت أم ظىليت مىحت الصىث هل 

  الميىسوفىن  إلى الصىجيت المىحت جصل  R  شمني بخأخس  τ للباػث باليظبت E. 

ٌ  أػغ ائي المدلى  .كيمخه خدد زم τ للملداز الفيزً

  كيمت اخظب Veau   الماء في الصىجيت المىحاث اهدشاز  طسػت. 

  ل   جخؼلم الحالت هره في  .الهىاء في الصىجيت المىحاث فخىدشس   .الماء خىض هصٍ

 .ρ الحجميت بالىخلت و  χ الاهضغاط بمؼامل الاهدشاز  طسػت

 .χ=8,65.10-3 m.kg-1.s2  و   ρ=10-3 kg.m-3  :للهىاء باليظبت

 الؼلاكاث بإخدي الصىجيت المىحاث اهدشاز  طسػت ػً ٌؼبر  الشسوط، هره في 

 :الخاليت

 

 

 . Vair  كيمت اخظب زم الصحيدت الؼلاكت أوحد الأبؼاد، مؼادلت ػلى باػخمادن 

 . اطخيخج و    Vair مؽ    Veau كازن  
 

  ت أمىاحا للضبغ كابل جسدده هصاش  بىاطعت  فيه هددر  و  المائي الحىض هأخر   جىكف ػلى فىدصل بىماض الحىض هض يء .حيبيت مخىاليت دائسٍ

 .  AB=15cm بديث للمىحاث الرزي  خعىط 2 الشيل ًمشل  . NS=10 Hz  الليمت ػلى جسدده هضبغ ػىدما للمىحاث ظاهسي 
 .  a=2 cm مظافت بينهما جفصل أفليخين صفيدخين المىحاث لحىض هضيف

 

ٌ  و  N المىحاث جسدد خدد   .V المىحاث اهدشاز  طسػت اطخيخج و   المىحت ظى

 . B و A الىلعخين اهتزاش  خسهت كازن  

 . ’=4cm هجد ،N’=15Hz  الليمت ػلى الهصاش  جسدد هضبغ ػىدما 

 ؟ ظخيخجح ماذا .V مؽ كازنها زم  الحالت هره في  ’Vالاهدشاز طسػت أخظب                  

 ازطم  و  2 الشيل اهلل .10Hz الليمت ػلى حدًد مً الهصاش  جسدد هضبغ

 .θ الصاوي  الفسق  كيمت اخظب زم a  للفخدت احخياشها بؼد المىحاث شيل 

 

 

 
 

ائي وضع 1921 سىت  ًىتشز  الذي التشىه أن و  مستعزضت كهزمؼىطيسيت مىحت الضىء أن فزضيت  ) (August Fresnel فزيييل أوػست الفيزً

  .مؼىطيس ي مجال و  كهزبائي مجال عً عبارة هى 

 .بصزي  ليف قلب في المىحيت  المقادًز  بعض جحدًد جم لاسر  حهاس  مً مىبعثت ضىئيت لمىحت  0 المىحت طىل  لتحدًد  الضىء خاصياث بعض وستعمل

  مسافت على (E) شاشت هضع جم ،0 الفزاغ في مىحته طىل  اللىن  أحادي بضىء a=4.10-5 m  عزضه شقا هض يء الهدف هذا لتحقيق

D=2m  ًهى المزكشيت البقعت عزض ًكىن  بحيث ،(3 الىجيقت) أفقيت ضىئيت بقع الشاشت على فيشاهد ، الشق م  L=6.10-2 m . 
 

 . c=3.108 m.s-1سزعت اهتشار الضىء في الفزاغ :   نعطي  
 

 

  ؟ زأس ي  مظخىي  في أم أفلي مظخىي  في الشم  ًىحد هل 

   الخاليت الملادًس  فيه جبرش مبظعا شىلا  ازطم:  a و D و L  الصاوي  الفسق  و θ. 

  ؟ حاهبه 3 الىزيلت في الممشل الشيل ًبرشها التي الظاهسة اطم ما 

  الشم ػسض ًدلله أن ًجب الري الشسط اذهس a الظاهسة هره جددر ليي . 

  الصاوي  الفسق  ػً ػبر    بدلالت L  و D . هأخر:                         .   

  حؼبير  اطخيخج  ٌ    ؟ مسئي الضىء هرا هل .  0 كيمت اخظب . a و D  و L بدلالت  0 المىحت ظى

  التردد اخظب N  الظسػت و V   و   ٌ  .  n=1,5 اهىظازه مؼامل بصسي  ليف كلب في  جىدشس  ػىدما الضىئيت المىحت لهره λ المىحت ظى
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 سلم min  | 15 40 نقط 7,5 

 التنقيط

 حىض مائي
HP 

E 

R 

l 

(R) (E) 

1 
واحددة ، هضع على استقامت الماء، لتحدًد سزعت اهتشار المىحاث الصىجيت في 

للمىحداث ( مكزوفىن ) Rو مستقبلا ( مكبر الصىث) E باعثافي حىض مً الماء،  

 .  l =1,50 mالصىجيت جفصل بينهما مسافت 

لزاسدددددددم   YB بالمددددددددخل  R و المسدددددددتقبل YA بالمددددددددخل  Eربطىدددددددا الباعدددددددث عىددددددددما 

 .    حاهبه 1الىجيقت في الشكل الممثل التذبذب حصلىا على 

  0,2الحساسيت الأفقيت  :   نعطيms/div . 

YA YB 

air air air

1 1
V . V V

. .
 

   
      

 min  | 16 30 نقط 5,5 

A B 

2 

a 

 tan

 الشكل الملاحظ على الشاشة

3 

 فرض منزلي
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